

objektum visszaazonosítására nem kerülhetett sor, újabb finom nyesések során azonban a megismert objektumok száma 127-re emelkedett. A feltárás során bebizonyosodott, hogy – korábbi véleményünkkel ellentétben – neolitik telepobjektumok nincsenek a területen, ám tagoltabb a rézkori horizont, a domináns lengyeli kultúra mellett a Balaton-Lasinja-kultúra emlékanyagával is számolhatunk. A rézkorhoz kapcsolható mind a két nagyobb gödörkomplexum. Két gödörből bronzkori leletanyag is előkerült, a mészbetétes edények kultúrájának cserepei, illetve egy kő öntőforma-töredék, amely feltehetően bronzbalta készítésére szolgálhatott. Bár a kibontott objektumokban római kisleleteket nem találtunk, az objektumok egy kis csoportjának jól elkülöníthető tömör agyag betöltése feltehetően összekapcsolható a felszíni terepbejárásokból megismert 3–4. századi leletekkel. A lelőhelyet Ny–K-i irányban átszelő árokrendszerek az Árpád-kori falu telekosztásához illeszkedhettek, az objektumtípushoz képest gazdag leletanyag 12. századi. Nem igazolódott, hogy lelőhelyünkön sírok lennének, a Ny–K-i tájolású téglalap alakú objektumfoltok újkori vermetek jeleztek. Lelőhelyünk a próbakutatás szerint legalább négy fázisú telep, amelynek eddig hozzávetőlegesen 7%-át ismerhettük meg.

ASZT ÁGNES

159. Hejőbába, Nagytemető-dűlő II.

(Borsod-Abaúj-Zemplén megye) Sza, Á

2007. október 10-én helyszíni szemlét végeztünk a település szélén, a Sajószögedre vezető út K-i oldalához kapcsolódó szántóföldeken, az Álom-zugi csatorna és a sajószögedi út között. Az érintett területen, a 032/1–12 hrsz. földeken, a település rendezési tervében is megjelölt, ismert régészeti lelőhely található. E terület legdélebbi parcellája szántott területen közepes felszíni leletsűrűséget mutató, Árpád- és római császárkori régészeti leleteket gyűjtöttünk. A korábban meghatározott régészeti lelőhely a helyszíni szemle során vizsgált területre bizonyosan kiterjed.

A leletek a miskolci Herman Ottó Múzeumba kerültek.

PUSZTAI TAMÁS

160. Hejőkürt, Hejő-part

(Borsod-Abaúj-Zemplén megye) U

2007. május 17-én terepbejárást végeztünk a Nemesbikk–Hejőkürt–Oszlár–Tiszapalkonya–Tiszaújváros között húzódó tervezett szennyvízelvezető vonalán. A terepbejárás során Hejőkürt területén neolitik lelőhelyet találtunk a Lidl Logisztikai Központtól É-ra. Valószínűleg a Lidl-áruház helyén folytatott megelőző régészeti feltárás során előkerült lelőhelycsoporthoz tartozik.

Munkatársak: Hajdú Melinda, Lengyel György, Szolyák Péter.

LENGYEL GYÖRGY

161. Herceghalom, Pátyi-domb

(MRT 7. k. 1/38 lh.)

(Pest megye) Ró

A Pest Megyei Múzeumok Igazgatósága a Zsámbék–Herceghalom közötti gázelosztó-vezeték nyomvonalán régészeti szakfelügyeletet végzett 2007 nyarán. A munkakezdést sajnos már csak a nyomvonal kiásása s a vezeték lefektetése után jelentették be, így a régészeti jelenségek nyomait többnyire a kidobott földben találtuk meg. Római épületnyomok, tegulák, kövek s kerámiatöredékek kerültek elő, a Kr. u. 2–3. századból.

OTTOMÁNYI KATALIN

162. Herencsény, Kossuth utca 88–90.

(Nógrád megye) I

2007. július 28-án helyszíni szemlét tartottam rendőrségi értesítés nyomán, mert a 88–90. számú ház hátsó kertjében embercsontokat találtak. Ez a telekrész gyakorlatilag egy erősen erodált domboldal, ahol az intenzív mezőgazdasági művelés és az erózió miatt már az alapkőzetet szántják. A szántásban sok apróra tört emberi csont volt, melyek több eltemetethez tartoztak. A környéken a szántást átvizsgáltuk, de a további csonttöredékeken kívül semmilyen más lelet nem került elő. Az egykori temető kiterjedését sem tudtuk meghatározni, mert a szomszédos telkek vagy el voltak kerítve, vagy elhanyagoltak voltak, így felszíni megfigyelést nem tudtunk végezni.

BÁCSMEGI GÁBOR

163. Hernád, Dongó

(Borsod-Abaúj-Zemplén megye) B

2007. szeptember 10-én helyszíni szemlét végeztünk a Vizsoly–Hernádcéce közötti közút Hernád felé eső részén, a Dongó határrészben. A Szerencsi ÁG telephelytől É-ra eső szántóföldön kis felszíni leletsűrűséget mutató, kora bronzkori kerámiatöredékek jelezte régészeti lelőhelyet találtunk. Kiterjedése a szántóföldet fedő növényzet miatt nem volt pontosan meghatározható.

A leletek a miskolci Herman Ottó Múzeumba kerültek.

Munkatárs: Nagy Dezső.

PUSZTAI TAMÁS

164. Hernádbüd, Kender-földek

(Borsod-Abaúj-Zemplén megye) Ő

2007. április 18-án Gibárt és Hernádbüd között, a Hernád magaspártján vezető országút és a Hernád között közvetlenül a hernádbüdi lakóházaktól É-ra elterülő szántóföldön, a szántásban világos, felszíni foltokban, kis felszíni leletsűrűséget mutató őskori kerámiatöredékeket találtam. A teljes régészeti lelőhely kiterjedését nem lehetett pontosan meghatározni.

PUSZTAI TAMÁS